

Отзыв

**об автореферате диссертации Цзюй Куньи «Харбинский текст»
несказочной (исторической) прозы первой половины XX в.: прагматика,
семантика, жанрово-тематическое своеобразие», представленной на
соискание ученой степени кандидата филологических наук по
специальности 5.9.4. Фольклористика (филологические науки)**

Диссертационное исследование Цзюй Куньи посвящено исследованию «Харбинского текста» на материале городского фольклора г. Харбина. Актуальность темы не вызывает сомнений и обусловлена особой значимостью исследования разновидностей сверхтекста, к которым, несомненно, относится «Харбинский текст». Обращение к фольклорным источникам первой половины XX в., а именно к сказочной прозе харбинских жителей, отнюдь не случайно. Сказочная (историческая) проза отражает этнокультурную самобытность жителей Харбина, а также все этапы развития русской культуры в Харбине.

Научная новизна исследования заключается в том, что, впервые в научный оборот вводятся полевые материалы, собранные в результате 10 научных экспедиций и 5 полевых онлайн-бесед в городах не только России и Китая, но и Австралии и Европы; в описании «Харбинского текста» на материале сказочной (исторической) прозы как части городского фольклора Харбина первой половины XX в. в семантическом и прагматическом аспектах; в исследовании механизма возникновения и трансформации жанров сказочной (исторической) прозы под влиянием русской и китайской культурных традиций.

Не вызывает сомнения теоретическая и практическая значимость диссертационной работы: результаты исследования вносят вклад в развитие русской и китайской фольклористики, теории сверхтекста, языковой картины мира, могут быть использованы в преподавании вузовских курсов по устному народному творчеству, теории текста, лингвокультурологии, этнопсихолингвистике, а также «в архивах и музеях в качестве аудиовизуальных и текстовых источников, дополняющих официальные рассказы о происшедших исторических событиях с точки зрения обычных людей» (С. 9).

Достоверность и точность полученных результатов не вызывают сомнения и обусловлены использованием культурно-исторического, сравнительно-исторического, типологического, структурно-семантического, лексико-семантического методов исследования, методов включенного наблюдения и интервью.

Таким образом, диссертация Цзюй Куньи «Харбинский текст» сказочной (исторической) прозы первой половины XX в.: прагматика, семантика, жанрово-тематическое своеобразие» по представленному автореферату производит впечатление самостоятельного и перспективного исследования, решающего важную научно-практическую задачу комплексного исследования сказочной (исторической) прозы жителей

Харбина «с жанровой, образно-тематической, семантико-прагматической, этнокультурной, этнорелигиозной точек зрения ее функционирования в «харбинском тексте» русской культуры» (С. 7).

Автореферат и отраженные в нем 17 публикаций, в числе которых 4 публикации в ведущих рецензируемых научных журналах, включённых в перечень ВАК и список Web of Science и Scopus, соответствуют проблематике исследования и с достаточной полнотой отражают его содержание. Научные результаты, полученные Цзюй Куньи, соответствуют паспорту заявленной специальности 5.9.4. Фольклористика (филологические науки).

Структура и содержание автореферата свидетельствуют о том, что диссертация ««Харбинский текст» несказочной (исторической) прозы первой половины XX в.: прагматика, семантика, жанрово-тематическое своеобразие», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.4. Фольклористика (филологические науки), соответствует требованиям пп. 9-14 действующего Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор, Цзюй Куньи, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.4. Фольклористика (филологические науки).

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки, не возражаю.

13 апреля 2023 г.

Кандидат филологических наук, доцент, доцент кафедры русского и иностранных языков ФГКОУ ВО «Московская академия Следственного комитета Российской Федерации» (адрес организации: 125080, г. Москва, ул. Врубеля, д. 12.; тел. организации: 8 (495) 587 - 09 – 01; официальный сайт организации: <http://academy-skrf.ru>)

Лыткина Оксана Ивановна 

Контактные данные: тел. 8 (495) 587 - 09 – 01, e-mail: akskrf@yandex.ru

Юрнисев Дмитрий Сергеевич

Старший инспектор отдела кадров ФГКОУ ВО
«Московская академия Следственного
комитета Российской Федерации»

 *Юрнисев Д.С.*
подпись расшифровка подписи

